



“柴羽堃，快醒醒，我们要去看全中国最早的日出啦！”凌晨3点，妈妈就叫我起床了。站在荣成市成山头的礁石上，妈妈激动地说这里是中国大陆海岸线的最东端，每天的第一缕阳光都会先在这里跳出海面！这就是我们自驾2000公里来这里的目的。

远处的海面像一块巨大的黑色幕布，海风带着初秋的凉意，我裹紧外套站在栏杆旁，才3点半，这里已经聚集了来自全国各地看日出的游客，最佳观测点都已经架上了各式相机。天空还是墨蓝色，启明星还没来得及回家，西边半轮月亮还皎洁如光，太阳已经蓄势待发了。

暑假趣事

天水市甘谷县南街小学四年级(3)班 李浚源 指导教师 张蕊

太阳才刚刚醒来，爸爸妈妈就带着我和弟弟出发了。我们坐上车，就像骑上一匹快乐的小马，沿着高速公路一路奔向兰州野生动物园。

一进野生动物园大门，我迫不及待地跑去售票处，心里像装了一只小兔子，蹦呀蹦。最先迎接我们的是大熊猫。它圆滚滚的，抱着一根翠绿的竹子，“咔嚓咔嚓”吃得可真香，就像我们在啃甜甜的甘蔗似的。

接着，我们看到了金丝猴。它在树枝间灵活地荡来荡去，金色的毛发被阳光照得发亮，好像穿着一件会发光的外衣。弟弟兴奋地指着喊：“孙悟空！孙悟空！”

雨中游北大

平凉市静宁县城关小学五年级 靳芯

今年暑假去北大，真是一次难得的机会。在生活的小城，我的思维仿佛被禁锢。总觉得学校都过方寸天地，来到北大，才惊觉外面的世界多么辽阔。

那天天气闷热，让人有些透不过气，没走几步，密密麻麻的汗珠爬上额头，但丝毫不影响我的好奇心。远远地，一座古朴庄严的中国传统建筑出现在我们面前，“北京大学”四个字格外耀眼，朱红色柱子支撑的廊檐上彩绘光彩夺目，大门上的铜钉排成整齐的小圆点，颇有气势，又不失雅致。

一进校门，一种浓浓的书香气息包围着我，令人陶醉。我们边往前走边听



姥姥在我们家可是舞神，也是姥姥一起玩的伙伴公认的舞蹈专家，她跳起舞来身体柔软，节奏感强，一点都不乱阵脚，她的伙伴都爱跟她跳舞。

只要音乐一响，姥姥立刻就被注入了活力，你看她身体轻盈、脚步灵活，每

观东方第一抹日出

兰州实验小学四年级(1)班 柴羽堃 指导老师 苏璐

爸爸指着地图告诉我：“你看，成山头像大公鸡的喉咙，所以叫醒中国的第一声鸡鸣得从这里开始。”没过多久，天边渐渐泛起一丝鱼肚白，我兴奋地问妈妈还要等多久？妈妈说还有一个小时，可是我已经迫不及待要看看“日月同辉”的盛景了。

与我平时看到的日出不一样，海上的霞光来得又快又亮，像是有人在黑色的海面上点燃了一根火柴，橘红色的光带越来越宽，把附近的云朵染成了粉紫色，连海水都开始泛着淡淡的粉色光。突然，这根火柴的光芒刺破了天际，海平面上裂开一道金色的缝隙，一个小小的火球猛地探出头来，它像一个巨人，正在逐渐发威，很快就露出了大半个圆。身边的人都在欢呼尖叫，手机相机“咔嚓嚓”地拍照，大家都被这无与伦比的美景震撼到了。5点04分，阳光一下子变得刺眼起来，天边的橘色变成了金黄色，连身边的树木，脚下的

礁石都被镀上了一层金边。远处的灯塔、近处的浪花，全都被这第一缕阳光叫醒了。妈妈激动地说：“现在，全国的其他地方还在等太阳呢，而我们已经见到今天的太阳啦，这一个多小时没白等吧！”我连连点头，东边是金色的太阳，西边是洁白的月亮，天空里还有一闪一闪的星星，我也是一次性把天空美景都看到了，当然是超值的等待。

当太阳完全挣脱了海面，整个成山头都亮了。金色的阳光洒在海面上，倒映出一道长长的金色水光，像撒了一把把碎金子，海上的浪花波纹里都在闪闪发光。远处的渔船刚刚升起桅杆，成了这第一缕阳光下最美的剪影。我张开双臂，感觉自己抱住了全中国最早的温暖。我心情久久不能平静，困意和旅途的疲惫一扫而光，原来风景真的可以治愈人，日出、大海、群山，这些大自然的景色才是对人类最好的馈赠。

小蚂蚁脱险记

兰州城关区宁兴小学
二年级(5)班 刘雨萱
指导老师 施巧燕

一天，小蚂蚁在河边玩耍，一不小心掉进了水里。小蚂蚁拼命挣扎，大声喊：“救命呀！救命呀！”

蜜蜂姐姐正好路过，看到这一幕，赶紧飞去找救援工具。不一会儿，蜜蜂姐姐找到了一片大叶子，她叼着叶子飞到小蚂蚁上方，把叶子轻轻放进水里。

小蚂蚁奋力游到叶子上，叶子就像一艘小船，载着它漂呀漂。漂到岸边后，蜜蜂姐姐伸出手，把小蚂蚁拉上了岸。

小蚂蚁感激地说：“蜜蜂姐姐，谢谢你救了我！”蜜蜂姐姐笑着说：“不用谢，朋友之间就该互相帮助呀！”从此，小蚂蚁和蜜蜂姐姐成了好朋友，他们也懂得了遇到困难要互相帮忙的道理。

下雨啦

兰州市城关区宁兴小学
二年级(5)班 李奕茗

放学啦，阳光小学的同学们正准备回家，天空突然传来“轰隆隆”的闷响。大家齐刷刷抬头，只见乌黑的云朵像小山似的，把蓝天遮得严严实实，温暖的阳光也没了踪影。

小阳和小丽慌了，着急嚷道：“看样子要下雨，没带伞怎么办呀！”话刚说完，一道闪电“咔嚓”劈开天空，紧接着，豆大的雨点“噼里啪啦”狠狠砸向地面。

雨瞬间下大，小丽忙把书包顶在头上挡雨，小阳没遮没拦，被雨淋着使劲儿跑。这时候，穿着雨衣的明明瞧见了，赶紧把雨衣往两边一撑，大声喊：“小阳、小丽，快到这儿来！”两人快步钻进雨衣下，三个人挤在雨衣里，开开心心往家走，雨衣下的笑声，盖过了“哗啦啦”的雨声。



加一场重要的舞会。

不知不觉，夕阳给天空抹上了一层橙色的颜料，我们依依不舍地离开了动物园。回家的路上，我和弟弟一直在模仿动物的叫声和动作，逗得爸爸妈妈笑个不停。

只野鸭，珍珠般的羽毛上泛着几分荧光蓝，黑眼睛与黑色的羽毛融为一体，使橙色的鸭嘴非常醒目，可爱里又透着端庄。另一边的一只白天鹅，雪白的羽毛尽显高雅。它高傲地划过水面，姿态像阿拉伯数字中的“2”，身后的水波渐渐散开……

雨越来越大，我们躲进湖畔的亭子里，雨点落在亭顶上、树叶上、地面上，奏响了一曲美妙的交响乐。眼前，水珠愉快地在树叶上翻滚，玩着天然滑梯。远处红墙青瓦的教学楼让雨雾披上了一层薄纱，若隐若现，甚是美丽。

北大！我定会努力，未来再拥抱你！

舞神姥姥

兰州市城关区一只船小学四年级 贺蕴锦

一个动作都充满力量，每一个眼神都散发着自信，她那优美的舞姿在人群中显得格外耀眼。

有一天，姥姥接到一个电话，电话里说要邀请她去参加舞蹈比赛，她开心地在我们面前扭来扭去。姥姥对这场比赛很重视，吃完午饭后就和她的队员们一起排练。直到夕阳的余晖都已经散去，姥姥才回到家里。

到了比赛的那一天，姥姥和队员们都打扮得很漂亮，轮到姥姥的队伍上场，

只见她们个个昂首挺胸、排着整齐的队伍上场了，音乐声响起，姥姥的队伍便随着节奏热情地扭动起来，场下立刻传来了热烈的掌声，我盯着姥姥，只见她随着音乐认真地跳着，一会儿像一只灵活的小燕子，一会儿像一朵美丽绽放的花朵，最后姥姥的队伍夺得了冠军。

颁奖结束，姥姥走下台来，我们围着姥姥热烈鼓掌，姥姥亲切地搂着我，笑容满面。这就是我的姥姥，一个喜欢跳舞的姥姥。

作文版长期接受投稿，投稿方式：登录奔流新闻APP，在首页右下角点击“甘肃小记者”，进入“奔流少年”首页点击右下角蓝色“投稿”浮标即可。

